Amtliche Mitteilung!                                                           An einen Haushalt!                                              Postentgelt entrichtet!
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Ausgabe Nr. 2/2010




                                                                April 2010
Bundespräsidentenwahl - Sachpreisspenden für das Lessacher-Treffen - Kindergartenanmeldung  –  Vorrangstraßen im Ortsgebiet – Verbrennen im Freien  - Hundetoiletten – Florianibittgang – Almauftrieb 2010
Bundespräsidentenwahl am 25. April 2010
Am 25. April 2010 findet heuer die Bundespräsidentenwahl statt. 
Für unsere Gemeinde wurde folgende Wahlzeit festgelegt:

07.00 Uhr bis 13.00 Uhr

Wahllokal:







Gemeindeamt Lessach,










5580 Lessach 6

Wer ist wahlberechtigt?
· österreichische Staatsbürgerinnen und Staatsbürger mit Hauptwohnsitz in Österreich, die spätestens am Wahltag 16 Jahre alt werden und nicht vom Wahlrecht ausgeschlossen sind.
· Auslandsösterreicherinnen oder Auslandsösterreicher, die spätestens am Wahltag 16 Jahre alt werden und in die Wählerevidenz einer österreichischen Gemeinde eingetragen sind.
Stimmabgabe durch Wahlkarte
Sie benötigen für Ihre Stimmabgabe eine Wahlkarte, wenn folgendes auf Sie zutrifft:

· Sie befinden sich am Wahltag an einem anderen Ort als in Ihrer Heimatgemeinde.
· Sie können aus gesundheitlichen oder anderen Gründen nicht Ihr „eigenes“ Wahllokal aufsuchen.
· Sie sind Auslandsösterreicher(in) (außer Sie halten sich am Wahltag in der Gemeinde Ihrer Eintragung in die Wählerevidenz auf).
Die Wahlkarte muss bei der Gemeinde, in deren Wählerevidenz Sie eingetragen sind, mündlich (jedoch nicht telefonisch) oder schriftlich (z. B. per Telefax oder E-Mail) beantragt werden. Als Auslandsösterreicher(in) können Sie die Wahlkarte auch im Weg einer österreichischen Vertretungsbehörde (Botschaft, Generalkonsulat, Konsulat) anfordern.

Schriftlich kann die Wahlkarte bis zum 4. Tag vor der Wahl bzw. mündlich bis zum 2. Tag vor der Wahl beantragt werden – in beiden Fällen müssen Sie Ihre Identität nachweisen, z.B. durch einen amtlichen Lichtbildausweis oder Angabe der Passnummer. Die verschlossene Wahlkarte muss spätestens am 5. Tag nach dem Wahltag bis 14.00 Uhr bei der zuständigen Bezirkswahlbehörde einlangen.
Sollten Sie den amtlichen Stimmzettel nicht ohne fremde Hilfe ausfüllen können, so dürfen Sie sich von einer Vertrauensperson, die Sie sich selbst auswählen, bei der Wahlhandlung helfen lassen.
Bettlägerige Personen können beim Gemeindeamt eine Wahlkarte anfordern und mit dieser wählen, da bei der Gemeinde keine besondere Wahlbehörde eingerichtet ist.
Nähere Auskünfte erhalten Sie im Gemeindeamt Lessach, Tel.: 812.


Sachpreisspenden für Tombola des Tourismusverbandes
Liebe Lessacherinnen und Lessacher!

Der Tourismusverband veranstaltet beim diesjährigen Lessacher-Treffen am Donnerstag, dem 13. Mai eine TOMBOLA, deren GESAMTERLÖS der Innenrenovierung der Pfarrkirche Lessach zu Gute kommt.

Vielleicht möchte sich noch jemand mit einer Sachpreisspende an dieser Aktion beteiligen? 

In diesem Fall freuen wir uns sehr, denn jeder Preis erhöht den Gesamterlös um ein Vielfaches!

Aus organisatorischen Gründen bitten wir bis Anfang Mai um kurze Mitteilung an Maria Kröll unter der Telefonnummer 209 oder per Mail: lessach@lungau.at 

Bei allen Mitgliedern des Tourismusverbandes bedanken wir uns schon im Vorhinein für die Unterstützung in Form von Sachpreisen, Gutscheinen etc. 







Für den TVB Lessach







Obmann Peter Kröll
Kindergartenanmeldung

Die Anmeldung der Kinder für den Besuch des Gemeindekindergartens im Kindergartenjahr 2010/11 hat beim Gemeindeamt Lessach am Montag, den 26. April 2010, in der Zeit von 08.00 Uhr bis 12.00 Uhr zu erfolgen.

Angemeldet werden können Kinder, die frühestens drei Monate vor Beginn des Kindergartenjahres das dritte Lebensjahr vollendet haben (§ 13 Abs. 10 des Sbg. Kindergartengesetzes 2007). Das Kindergartenjahr beginnt am 13. September 2010. Die Einhebung des Kindergartenbeitrages erfolgt mittels Abbuchungsauftrag. Die Anmeldung hat durch einen Elternteil persönlich im Gemeindeamt Lessach zu erfolgen. Für Kindergartenkinder die im Herbst 2011 schulpflichtig sind, übernimmt der Bund die Kosten.  Für alle anderen Kinder gibt es € 25,--/Monat Zuschuss vom Land Salzburg.
Die Besuchswoche (voraussichtlich im Juni), in der die Kinder den Kindergarten kennen lernen können, wird den Eltern der angemeldeten Kinder rechtzeitig bekannt gegeben.
Vorrangstraßen im Ortsgebiet

Wir weisen darauf hin, dass auf allen Gemeindestraßen im Ortsgebiet von Lessach für alle Verkehrsteilnehmer die Straßenverkehrsordnung gilt. Speziell im Bereich Infohaus und im Bereich der Kreuzung Unterdorf-Lex-Langerbrücke wird die Vorrang- bzw. Rechtsregel von vielen Verkehrsteilnehmern immer wieder missachtet. 
Verbrennen im Freien

Da es beim Verbrennen von Reisighaufen immer wieder zu gefährlichen Wald- bzw. Flurbränden kommt hat die Bezirksverwaltungsbehörde festgelegt, dass ausnahmslos alle Verbrennungen im Freien beim Gemeindeamt gemeldet werden müssen. Ausdrücklich wird darauf hingewiesen, dass nur dürres, trockenes, kein nasses Holz verbrannt werden darf. Die Verbrennung von Müll ist ausnahmslos verboten!

Auszug aus dem Bundesgesetz des Verbotes des Verbrennens biogener Materialien außerhalb von Anlagen, BGBl. Nr. 405/1993,  vom 1.7.1993:

§ 4. (1) Das punktuelle Verbrennen biogener Materialien außerhalb von Anlagen ist, soweit § 5 Abs. 1 nicht anderes bestimmt, in der Zeit vom 1. Mai bis 15. September verboten.

(2) Das punktuelle Verbrennen biogener Materialien aus dem Hausgartenbereich und aus dem landwirtschaftlich nicht intensiv genutzten Haus- und Hofbereich außerhalb von Anlagen ist, soweit § 5 Abs. 2 nicht anderes bestimmt, ganzjährig verboten.

ACHTUNG: Die o.a. Ausnahme gilt nur mehr bis 30.4.2010!

Hundetoiletten

Hundekot auf öffentlichen Flächen ist nicht nur unhygienisch, sondern auch ärgerlich, und aus diesem Grund wurden von der Gemeinde Lessach sogenannte Hundetoiletten mit Hundekotsackspendern aufgestellt. Wie in der Hundehalteverordnung angeführt, ist die Verwendung dieser Hundekotsackerl für alle Hundehalter im gesamten Gemeindegebiet von Lessach verpflichtend. Wir bitten um Beachtung und Verwendung der Hundetoiletten.
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Florianibittgang der Freiwilligen Feuerwehr am 1. Mai 2010

An alle Feuerwehrkameraden:

Am Samstag, den 1. Mai 2010 findet der schon traditionelle Florianibittgang mit der Freiwilligen Feuerwehr Lessach zur Winkelkapelle statt.

Alle aktiven und nicht aktiven Feuerwehrkameraden sowie die Ehrenmitglieder treffen sich am 1. Mai 2010 spätestens um 07.30 Uhr in einwandfreier Adjustierung vor dem Vereinshaus und marschieren dann gemeinsam zum Dorfplatz.

Von dort findet der Bittgang zur Winkelkapelle statt, anschließend feiern wir einen gemeinsamen Gottesdienst in der Pfarrkirche Lessach.

Danach  Angelobung der neuen Feuerwehrmänner auf dem Dorfplatz und gemeinsames Mittagessen im Gasthaus Neuwirt.

Um vollzähliges und pünktliches Erscheinen ersucht der Ortsfeuerwehrkommandant.

Wünschenswert wäre, wenn auch die Lessacher Bevölkerung

am Bittgang  und an der Angelobung teilnehmen könnte.
Wir ersuchen alle Hausbesitzer, ihre Häuser am 1. Mai zu beflaggen!

Almauftrieb 2010
Für die Alm/Weidemeldung RINDER treten ab 2010 neue Regelungen in Kraft. Die Rinder müssen künftig nur noch über die Alm/Weidemeldung RINDER gemeldet werden, die Angabe der Rinder auf der Alm/Gemeinschaftsweide-Auftriebsliste entfällt, die Rinderdaten werden aus der Alm/Weidemeldung RINDER übernommen. Eine weitere Neuerung stellt die Korrekturverpflichtung des voraussichtlichen Abtriebsdatums dar, welches im Rahmen des Auftriebes gemeldet wird. Wird das voraussichtliche Abtriebsdatum nicht taggenau eingehalten, muss dieses mit dem tatsächlichen Abtriebsdatum korrigiert werden.

Wichtiger Hinweis:
Gemäß den Vorgaben der Europäischen Union ist die Einhaltung der Meldefrist unbedingt zu gewährleisten. Die vollständig ausgefüllte Alm/Weidemeldung RINDER muss binnen 7 Tagen nach den erfolgten Auftrieb bei der AMA eingelangt sein. Etwaige Verzögerungen können zum Verlust der Rinderprämie der betreffenden Rinder führen.

Deshalb wurde betreffend Auftrieb der Rinder in die Weidegebiete Landschütz und Golz sowie Lessach Winkel  heuer folgende Vorgangsweise festgelegt:
· Achtung! Heuer neu!: Meldung des Almauftriebes jedes einzelnen Rindes innerhalb von 5 Tagen nach dem Auftrieb an die AMA durch den Auftreiber persönlich im Gemeindeamt Lessach. Es ist auch ein genaues Abtriebsdatum anzugeben. Falls dieses dann nicht eingehalten wird, ist das tatsächliche Abtriebsdatum wieder innerhalb der 5-Tagesfrist über die Gemeinde an die AMA zu melden. Es müssen auch sämtliche Änderungen (z.B.: vorzeitiger Abtrieb, Auftrieb eines Ersatzrindes, Verendung etc.) sofort schriftlich an die AMA gemeldet werden.
· Vorlage von zwei negativen Tankmilchuntersuchungen (Schreiben des Tiergesundheits-dienstes an die Landwirte) bis spätestens 7. Mai 2010, oder einer tierärztlichen Unbedenklichkeitsbescheinigung, ebenfalls bis spätestens 7. Mai 2010.

Es müssen alle Rinder beim Gemeindeamt angemeldet werden, auch jene, die kürzer als 60 Tage auf eine Alm/Weide der Gemeinde Lessach aufgetrieben werden!

Um Bekanntgabe der Anzahl der aufzutreibenden Schafe in die Weidegebiete Landschütz, Golz und Riedfeld wird ebenfalls bis 7. Mai 2010 ersucht.

In diesem Sinne hoffe ich auf weiterhin gute Zusammenarbeit in unserer Gemeinde und verbleibe
Euer Bürgermeister
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Peter Perner
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